



2015新高考

编者按

8日下午5点的一声铃响,结束了2015年高考,也结束了全省近70万考生的高中岁月。当一张张面孔走出考场,或兴奋,或放肆,或遗憾,或留恋。你是否也想知道这表情背后的故事?是否也想知道他们高考后的打算?让我们听听他们自己怎么说吧。



8日,济钢高中门口,考生李雪格领到了父亲李勇送上的鲜花。这两天,每场考完李勇都要送女儿一束花。 本报记者 郭建政 摄

考完后,老爹约我去K歌

□考生:济钢高中李雪格

7日上午第一场考试结束,我走出校门寻找爸爸。“大妮儿!”循着声音,我找到了他,他手里正举着一束彩色的康乃馨,这花显然是送给我的。汉子也有心细的时候。

爸爸说希望这束花可以帮我放松心情,这个小小的举动确实让我挺开心。不过我告诉

他,下次不要买这么大一束,小一点就可以了。

下午再走出考场,爸爸一边摇晃着一小束简单包装的粉色洋桔梗,一边喊着“大妮儿”。嘿,还真是听闺女的!

接下来的每场考试,爸爸都这样拿着一小束鲜花等我,每次颜色还都不一样。这些花不贵,却是爸爸的一片心意,是他对女儿深深的爱。

平时我管爸爸叫老爹,老爹性格开朗,喜欢说笑,很容易和人聊到一起。我们平时就像朋友,他很少摆出家长的架子批评我,我们向对方推荐各自年代的歌曲,他那个年代的歌曲有的的确挺好听,而我喜欢的流行歌曲,许多老爹也能接受。我们互相学习,一起在KTV里点歌唱。

高考前,我和老爹有过一

次长聊,聊未来、聊心愿,和以往一样,他照例不干预我的选择,只要我健康快乐。

这样宽松、愉快的环境,让我总是抱着积极的心态面对生活。我们很少直接表达感情,但父女间的情感就在这样的日常点滴里。我们已经和同学一家约好了,高考后要出去吃一顿K歌,到了要放松一下的时候啦!

本报记者 马云云 整理

一直想学漫画终于有时间了

□考生:济南中学张琪

为了庆贺,妈妈买了我最喜欢的百合花来迎接我,其实我知道她花粉过敏,很感动。

高考终于结束了,看着别人手舞足蹈,我并没有特别兴奋的感觉,心里反倒是特别平静,高考题目跟平时做的题难度相差不多。

高中1000多个日夜就这么过去了。在这段日子里,我因为相信有多少付出就能换来多少收获而奋力拼搏。印象最深的就是高二那年期末考试,我物理考了满分,当时的满足感至今难忘,不过现在这些都已经成了过去,青春无悔。

今天算是正式毕业了,虽然平时也觉得学习很累、压力很大,但到了今天还是有些舍不得老师和同学。有几次我去语文老师办公室,发现他办公桌上放着治嗓子的药,为了我们,老师付出了太多。

正是因为把绝大部分精力都放在了学习上,一直没有机会好好学漫画,这个暑假准备找个漫画兴趣班上。因为很喜欢,也抽空自学过一点,现在还不会画,特别期待亲手画几幅,光是想想就有点激动。

本报记者 陈晓丽 整理



8日下午,山师附中的一名女生得到妈妈的鲜花后感动流泪。 本报记者 周青先 摄



8日,在山师附中考场外,两名考生与恩师紧紧相拥。 本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

今天是我生日独自旅行走起

□考生:历城二中梁岛

交上英语试卷的一刹那,长吁一口气,终于考完了。从考场出来,我第一时间用公共电话给妈妈打了过去:“妈妈我考完了,发挥还可以,不要担心。”

我们是寄宿制学校,高考这两天,吃住在学校,没有父母陪考,压力少了许多。但我能想象得出来,爸妈在家里有多担心我。

高考总体发挥还可以,符合我的心理预期,具体而言就是会做的都做了,能拿分的基本都拿到了,拿不到分的我也尽力去得分了,总之问心无愧。

尽管已经考完了,心情还是稍稍忐忑,尤其是语文和英语,刚开始考试时,心里发虚,手心冒汗,双手发抖。我深吸一口气,告诉自己一定可以,直到慢慢把全部精力投入到做题中。

我想对自己说:从高一开始,我的目标就是南开大学,这次应该差不多。高中这三年很累,但我拼过了,努力了,无论高考成绩怎么样,我都是胜利者。

对于即将到来的暑假,我心里充满期待,因为我安排得非常充实,要去旅游、要学车、要矫正视力,还要找份兼职。

6月9日是我19岁的生日,我将以出发的方式来庆祝。我计划一个人坐火车去青岛,然后到南京,再到武汉。在父母眼中,我是一个内向的孩子,但我自己觉得不是这样,我要证明给他们看。

本报记者 李飞 整理

放下笔拿起镰,回家割麦子

□考生:济钢高中王春宇

答完英语作文那封信,高考结束了,高中三年也宣告结束了。睡觉、旅游、唱歌……同学们都迫不及待地规划着暑假的行程,可是我,刚放下笔头,就得拿起镰刀回家割麦子。

我家在孙村,还种着几亩地的麦子。每年麦收,我都要帮着家里收割。虽然大部分地都能用收割机,但有些不平的地还得自己动手。

在叔叔阿姨夹道的掌声和鲜花中,我冲出考场。考场外妈妈的身影很小,但旁边硕大的行李箱让我一眼就找到了她。为了能让我安稳考试,妈妈破例从农忙

中空出几天,在考点附近的宾馆租了间房。

这几天,我过得并不紧张,反而很放松。很久没有一觉睡到七点了,很久没有妈妈陪在身边了。以擦边球的成绩进入高中后,我一度很排斥学习,以为升入高中后就可以放松一把。高一高二高中三年最快乐的时光,参加社团活动,在学校运动会上为班级的“飞毛腿”同学加油,偶尔做化学实验时搞搞怪,给老师添些小麻烦……

时间真快,高三就在去年不期而遇了。记得倒计时一百天时,餐桌上的饭菜忽然丰盛起来。我记得很清楚,西红柿炖牛肉,妈妈说这是让我牛气冲天。到现在我也

猜不透父母的想法,说幼稚吧,说迷信吧,反正也是蛮拼的。我特别配合地把这道菜吃了个精光。

在所有学科中,我最爱的是数学。毫不夸张地说,与数学题打交道是我享受学习的时候。如果一道题别人没解出来,而你却得到了答案,这种兴奋感不是一份礼物能满足的。

对于高考,我很喜欢一句话,就是“高考是人生的一个点,而你的人生是一条线”。高考决定的只是这一个点的斜率,不影响人生大势。斜率小点,爬得慢点,一样可以到达人生的高点。

本报见习记者 周国芳 整理